

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 87 (4248)

Пятница,

7 мая

1948 год.

Цена 20 коп.

Год издания 19-й.

Сообщение Министерства финансов СССР

Третий Государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР, выпущенный 3 мая 1948 года на сумму 20 миллиардов рублей, размещен к исходу 4 мая на 20.119 миллионов рублей, превысив установленную сумму выпуска займа на 119 млн. руб.

Подписка на заем продолжается.

Министр финансов Союза ССР А. КОСЫГИН.
5 мая 1948 г.

Подготовим достойную встречу „Дню шахтера“

10 сентября 1947 года историческими Указами Верховного Совета СССР были введены персональные звания для руководящих и инженерно-технических работников угольной промышленности и строительства угольных шахт, награжденные орденами и медалями передовиков угольной промышленности и строительства за выслугу лет и безупречную работу и установлен ежегодный праздник «День шахтера».

Правительственные Указы явились еще одним ярким свидетельством блестящей, сталинской заботы о шахтерах в нашей стране. Они еще раз подчеркнули то огромное значение, какое придает партия и правительство угольной промышленности и труженикам угля, работающим в одной из ведущих отраслей народного хозяйства.

В социалистическом соревновании советского народа за выполнение пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства в четыре года в авангарде идут шахтеры. Да иначе и быть не может. Ведь уголь — это хлеб промышленности. От успешной работы угольщиков зависит выполнение социалистических обязательств перед товарищем Сталиным металлургами, машиностроителями, энергетиками, транспортниками, зависит выполнение и перевыполнение государственных планов во всех звеньях народного хозяйства.

Указы Советского правительства вызвали среди горняков небывалый трудовой и политический подъем. Угольщики нашего города вместе со всем советским народом успешно борются за досрочное выполнение пятилетнего плана. За 4 месяца этого года трест «Ленинуголь» выполнил свои полугодовые обязательства по добыче сверхпланового угля. Кроме того, среднесуточная добыча по руднику достигла уровня, намеченного по плану в 1950 году. Три шахты — «Комсомолец», «Польсаевская» и имени Ем. Ярославского досрочно выполнили планы четырех месяцев.

Огромные резервы, которыми располагают шахты треста «Ленинуголь», говорят о возможности работать еще лучше, добиваться еще лучших результатов по всем показателям государственного плана, особенно по повышению производительности труда, экономии государственных средств, качеству угля. За мобилизацию внутренних резервов, за использование всех имеющихся возможностей и берутся сейчас передовые коллективы, идя навстречу всеобщему шахтерскому празднику — «Дню шахтера».

Хороший почин сделал коллектив шахты «Комсомолец». Сегодня мы публикуем решение общешахтерного собрания рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахты вынести годовые обязательства по угольдобыче ко «Дню шахтера» — к 29 августа 1948 г.

Кроме того коллектив шахты обязался: поднять производительность труда на 10 процентов, снизить себестоимость угля и сэкономить государству 700 тысяч рублей, вычислить годовой план производительных работ, ввести к 29 августа в строй все намеченные по плану новые дома, озеленить территорию шахты.

Стахановцы, командиры производства в своих выступлениях не только брали на себя обязательства, но и называли резервы, использование которых поможет коллективу с честью исполнить данное слово.

Почти горняков шахты «Комсомолец» должен быть подвиган на каждой шахте, в каждой бригаде, на каждом строительном участке. Особые задачи стоят перед шахтостроителями Польсаевского и Ленинского управлений нового шахтного строительства. По «Дню шахтера» на всех строительных площадках нужно развернуть соревнование за досрочное введение в строй важнейших строительных объектов, за досрочное окончание строительства новых шахт.

Нет сомнения, что подготовку ко «Дню шахтера» начнут не только шахтерские коллективы, но и все предприятия и заводы города. Весь город угля должен достойно встретить знаменательный в жизни шахтеров день. «День шахтера» — родной праздник всех трудящихся. В городе немало предприятий, обслуживающих шахты. К ним относится завод «Красный Октябрь», артели и предприятия местной промышленности, выпускающие продукцию, основным потребителем которой являются шахты и горняки. Их задача — в празднику шахтеров увеличить темпы и улучшить качество продукции, порадовать горняков своими трудовыми успехами, своим стахановским трудом, оказать почет и уважение славным труженикам шахт и строителям угольных шахт нашего города.

Товарищи шахтеры, трудящиеся города угля! Развернем соревнование за достойную встречу всеобщему шахтерскому празднику — «Дню шахтера»!

Ни одного трудящегося без облигаций нового займа!

Подпиской на заем охвачены все горняки

Дружно прошла подписка на Третий Государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР среди горняков шахты «7 Ноября». Многие шахтеры отдали на укрепление могущества Родины полтора — два месячных заработка.

Завальщик 4-го участка тов. Соломня подписался на шестинедельный заработок. На этом участке электрослесарь тов. Чернышенко и механик тов. Горский отдали займы государству по два месячных заработка. Мотористка водоотлива тов. Аметзянова при месячном заработке 430 рублей подвизалась на 800 рублей.

5 мая подпиской были охвачены все трудящиеся шахты на общую сумму 1 млн. 301 тысячу рублей.

В. Филиппенко,
председатель шахтового комитета.

11400 рублей сверх фонда заработной платы

С большим подъемом прошла подписка на заем на участке обогащения шахты «Комсомолец». Коллектив отдела обогащения дал займы государству сверх фонда заработной платы 11.400 рублей.

Большинство рабочих подписалось на полуторамесячный и двухмесячный заработок. Откатчики т.т. Высоцкая, Костичева и Воронин при месячной заработной плате в 500 рублей подписались на 1100 рублей каждый.

Домохозяйки подписываются на заем

Вместе со всеми трудящимися города подписываются на Третий Государственный заем домохозяйки улицы Ломоносова (председатель уличного комитета тов. Иванова). Свыше 2000 рублей дали они займы государству.

Домохозяйки т.т. Мальцева, Мишанова, Орешкова подписались по 50 рублей, шестидесятилетние Вечева, Михайлова и Гусятникова — по 25 рублей каждая.

Трудом и рублем

Из месяца в месяц моя бригада значительно перевыполняет государственный план подготовительных работ. Проходчики т.т. Корнеев, Грядунев, Неплохов, Павличенко и другие систематически дают от полутора до двух с половиной норм.

Но мы помогаем Родине не только стахановским трудом. Как только члены бригады узнали о выпуске Третьего Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР, все единодушно решили отдать займы государству не менее четырехкратного заработка.

Я дал займы Родине 7000 рублей. Пусть, наша Родина станет еще сильнее и могущественнее, а жизнь трудящихся зажиточнее и краше.

А. Киселев,
бригадир проходчиков
2-го участка шахты им.
Ем. Ярославского

Вклад бригады Почетного шахтера тов. Рыжова

Свыше полутора тысяч тонн сверхпланового угля за 4 месяца этого года добыли государству навалотбойщики бригады 1-го участка шахты имени С. М. Кирова, которой руководит Почетный шахтер Кузьма Кузьмич Рыжов. Больше половины навалотбойщиков бригады встретили день 1 Мая выполнением полугодовых заданий.

А когда радио принесло весть о том, что правительство выпустило Третий Государственный заем восстановления и развития народного хозяйства, горняки взяли на себя обязательство работать еще производительней и, все как один, отдали займы государству среднемесячную заработную плату. Недавно пришедший работать на шахту на-

валотбойщик тов. Иванов подписался на 3 тысячи рублей. При среднемесячной заработной плате в 3 тысячи рублей на 3 с половиной тысячи подписался навалотбойщик тов. Забегайлов. Вся бригада внесла в фонд укрепления Государственного бюджета СССР свыше 20 тысяч рублей.

А. СЫЧЕВ.

Выше темпы весеннего сева!

На севе пшеницы

Все шире разворачивается фронт полевых работ на полях совхоза «Ленинуголь». Посеяны горох, морковь, свекла на зерно, а 3 мая началась сев ранних зерновых культур пшеницы и ячменя. За два дня засеяно 240 гектаров.

Первенство в соревновании держит ферма № 2 (управляющий тов. Черников, агроном тов. Силорев). Коллектив обязался закончить сев пшеницы и ячменя на площади 160 га в День победы — 9 мая. Уже засеяно 54 га.

Замечательные образцы на севе показывает тракторист Самарский Даниил, засевающий за смену по 27 га вместо 12 по норме, свыше двух норм дают трактористы Щербинин Василий и Крюков при хорошем качестве сева.

В то же время на ферме М 1

безмятежное спокойствие. Управляющий фермой Скворцов и бригадир тракторной бригады Кончаков по существу срывают сев ранних зерновых культур. Из 300 га здесь засеяно 22 га ранних зерновых и лишь третья часть почвы подготовлена под посев. Труд трактористов и сельхозчиков в ночную смену не организован. Бригадир полеводческой бригады Капыгин и тракторной — Кончаков ночью не бывают на полях. Не случайно поэтому, тракторист Пеев вывел из строя радиатор у трактора и машина простояла 4 смены.

Срок сева ранних зерновых — 10 мая, и сейчас необходимо принять все меры к тому, чтобы ликвидировать отставание.

И. МИХАЙЛОВ.

Тракторист тов. Бреев перевыполняет нормы

На полевом хозяйстве шахты «7 Ноября» по-стахановски работает тракторист т. Бреев. Стремясь своевременно подготовить поле для ведения полевых работ, он изо дня в день значительно перевыполняет государственные нормы выработки на пахоте. При норме 4 га он ежедневно вспахивает 6—7 га.

Закончили сев ранних культур

На полевом хозяйстве завода, где директором тов. Кноп, закончился сев ранних культур: гороха, моркови, лука на площади около 10 гектаров.

На полях круглосуточно работают три трактора. Их производительность — до 30 га в сутки. В ближайшее время начнется сев зерновых культур.

КОЛЛЕКТИВ ШАХТЫ „КОМСОМОЛЕЦ“ РЕШИЛ ВСТРЕТИТЬ

Мобилизуем все наши резервы

Говорят передовые люди шахты

Наш участок может удвоить угледобычу

Тов. Квач, начальник 5-го участка

Возможности у нашего участка больше, но мы их используем лишь наполовину. Например, сверхплановую добычу в апреле мы могли бы увеличить в два—три раза.

Основным тормозом в нашей работе являются систематические простои из-за несвоевременной подачи леса. Крепильщики ежедневно просиживают из-за отсутствия леса по 2—3 часа, задерживая подготовку фронта работы для качающих смен, а бывает и так, что они уходят на-гора, не поставив ни одного круга. Это целиком и полностью я отношу за счет неразворотливости работников лесного склада.

Несколько раз я обращался к начальнику лесоразделки тов. Титову и руководству шахты с требованием обеспечить нас лесом, но безрезультатно. Участок и на сегодня терпит большую нужду в крепеж-

ном лесу и теряет десятки тонн угля.

Нельзя не напомнить и о том, что руководители шахты проявляют недостаточно гибкости для создания нормальных условий работы участкам. Уже месяц я прошу главного механика тов. Карловского обеспечить нас рештками. Говорил несколько раз об этом тов. Чернявскому и тов. Малюкову, но рештаков участок и до сих пор не имеет. Вместо того, чтобы шуровать уголь прямо на рештаки, мы вынуждены пропускать его через десятки навалостбойщиков.

Коллектив нашего участка выполнит ко «Дню шахтера» свои годовые обязательства. Но у нас есть возможности выдать угля больше в два раза. В этом должны нам помочь руководители шахты, и чем раньше, тем лучше.

Повысить знания механизаторов

Тов. Ткачев, пом. главного инженера

У нас на шахте часто бывают аварии механизмов. Это, в первую очередь, объясняется низкой подготовкой кадров механизаторов. Большинство электрослесарей и мотористок не имеет прав управления механизмами и не разбирается в элементарных вопросах электротехники. Это не к лицу нашей шахте, которая имеет крепкий инженерно-технический состав. Я считаю, что каждый инженер или техник должен внести свою долю труда в дело повышения квалификации механизаторов.

Необходимо в кратчайшее время создать на шахте курсы по повышению квалификации мотористок и электрослесарей, на которых бы наши инженерно-технические работники провели по несколько занятий по технике управления механизмами и ремонта их.

Думаю, что мое предложение встретит поддержку среди всех инженерно-технических работников шахты. Кадры—наш золотой фонд, и они должны быть скоро подготовленными и грамотными.

Работаем лишь наполовину своих возможностей

Тов. Сунцов, навалостбойщик 11-го участка

В дни предмайской стахановской шахты коллектив нашей бригады в отдельные дни за смену цикловал лаву и выполнял суточный план участка. В такие дни мы цикловали лаву без особых трудов. Все заключалось в том, что бригаде своевременно готовили фронт работы на весь цикл. К сожалению, это случалось только в отдельные дни. А ведь наша бригада может ежедневно давать цикл. Дело за небольшим. Нужно только навести порядок в подготовительной смене.

Часто, например, крепильщики просиживают из-за отсутствия ле-

са, а иногда и лес есть, за работают с прохладцей. Приходишь на работу и видишь—сидят, разговорами занимаются, а дело стоит. По этой причине наша бригада редко имеет достаточно подготовленный фронт работы и в большинстве случаев работает лишь наполовину своих возможностей.

От имени бригады заявляю — шахтерский праздник встретим выполнением годовых обязательств.

Мы можем к концу августа закончить годовой план. Нужен только фронт работы.

Коллектив шахты „Комсомолец“ занял первенство на Ленинском руднике в предмайском социалистическом соревновании. Шахтеры передовой шахты за четыре месяца выполнили свои полугодовые обязательства.

На-днях на рабочем собрании коллектив шахты подвел итоги своей работы в третьем решающем году пятилетки и обсудил вопрос о подготовке к всесоюзному шахтерскому празднику—„Дню шахтера“.

Шахта работает хорошо, но много еще резервов здесь не использовано. Если пустить их в ход, то ко „Дню шахтера“, т. е. к 29 августа, можно выполнить и годовые обязательства.

Общее рабочее собрание решило:

Ко „Дню шахтера“ выполнить годовые обязательства по угледобыче.

Вперед, к новому п

В. А. Малюков, н

Успешно закончив в 1947 году государственный план угледобычи и перевыполнив свои обязательства, данные в письме к товарищу Сталину, трудящиеся нашей шахты с полной уверенностью в свои силы и возможности, взяли на себя новые, более ответственные обязательства.

Подписывая новогоднее письмо товарищу Сталину, горняки обязались в новом, 1948 году закончить годовой план в 5 декабря, повысить производительность труда не менее как на 10 процентов и сэкономить государственных средств 700 тысяч рублей. Коллектив шахты, по почину трудящихся города Ленинграда, борется за выполнение пятилетнего плана угледобычи за 3 года и 9 месяцев.

Приобретенный в прошлом году опыт творчески решать вопросы повышения угледобычи мы положили в основу выполнения наших обязательств. Созданный ранее штаб по сбору и реализации рабочих предложений, как и в прошлом году, развернул свою деятельность и за короткий срок (в январе и феврале) собрал свыше ста ценных рационализаторских предложений. На основании этих предложений партийно-техническая конференция разработала целый ряд организационно-технических мероприятий по повышению производительности труда и экономии государственных средств.

Большинство лав переведено на строгий режим работы из расчета цикл в сутки. За счет внедрения рационализаторских предложений ускорили проходку подготовительных вентильных выработок на 15—20 дней. Так, например, по предложению горного мастера тов. Захарова специальная бригада стала об-

рудовать копры и будки на местах прохода шурфов, т. е. выполнять работу, на которую ранее проходчики затрачивали по 10—15 дней. На проходке главнейших выработок применили переносную разминку, предложенную путевым мастером подготовительного участка тов. Борисенко. Это полностью исключило простои проходческих бригад из-за отсутствия порожняка и увеличило производительность труда больше чем на 20 процентов.

Была проведена в жизнь и целый ряд других организационно-технических мероприятий и рационализаторских предложений. В результате наш коллектив, несмотря на

ОРГАНИЗАЦИОННО-ТЕХНИЧЕСКИЕ МЕРО

Для успешного выполнения взятых обязательств, технический совет шахты разработал и проведет в ближайшее время в жизнь следующие организационно-технические мероприятия:

1. Полностью закончить ко „Дню шахтера“ монтаж вертикального ствола, что даст возможность разгрузить центральный уклон и обеспечить бесперебойный спуск и подъем рабочих.

2. В июне перестлать 1200 метров пути. Это обеспечит безаварийное движение подземного транспорта и исключит простои двух участков из-за несвоевременной подачи порожняка и леса.

3. Закончить нарезку и оборудование двух новых лав к 15 июля.

4. Во второй половине мая провести до восточ-



Тов. Степанов, бригадир передовой проходческой бригады.

Дадим десятки метров уходов сверх плана

Тов. Степанов, бригадир проходчиков

Горняки нашей шахты включились в социалистическое соревнование за достойную встречу „Дня шахтера“. На нас, проходчиков, возлагается большая ответственность за создание своевременного и качественного фронта работ очистным участкам. Нужно пройти десятки сотен погонных метров подготовительных выработок.

В предмайском социалистическом соревновании мы неплохо справились со своими обязательствами. За 4 месяца бригада, которой я руковожу, выполнила полугодовой план, а я лично дал 7 месячных норм. Но этим не исчерпываются наши возможности. Мы можем работать еще лучше, еще производительней. Вступая в соревнование за достойную встречу нашего родного шахтерского праздника, я поставил перед собой задачу давать ежедневно по две нормы, а также взять шефство над каждым членом бригады, добиться того, чтобы каждый проходчик в совершенстве овладел опытом стахановской работы, и вся бригада в целом выполняла ежедневно полтора—два плана.

Бригада решила встретить шахтерский праздник выполнением годового плана, а я думаю справиться с полуторогодовой нормой.



В. А. Малюков, н

„ДЕНЬ ШАХТЕРА“ ВЫПОЛНЕНИЕМ ГОДОВЫХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

*** * ***

Повысить производительность труда на 10 процентов.

Закончить годовой план подготовительных работ.

Сдать в эксплуатацию индивидуальные дома и общежития, предусмотренные планом на 1948 год.

Сэкономить не менее 700 тысяч рублей государственных средств.

Озеленить рабочий поселок, посадив 2 с половиной тысячи молодых деревьев.

Коллектив шахты „Комсомолец“ зовет всех шахтеров рудника бороться за достойную встречу „Дня шахтера“, на заботу партии и правительства о горняках ответить новым подъемом угледобычи.

подъему угледобычи!

начальник шахты



большинство перебор с лесом и простои из-за электроэнергетики, праздник 1 Мая встретил производственной победой. Мы досрочно выполнили план 4 месяцев и добыли в подарок Родине свыше 18 эшелонов сверхпланового угля.

Паряду с этим повысилась производительность труда на 7 проц.,

экономлено 313 тысяч рублей государственных средств. Таким образом за 4 месяца шахта на 50 процентов выполнила годовые обязательства, данные в письме товарищу Сталину.

Сейчас горняки нашей Родины стоят накануне своего большого праздника. 29 августа впервые мы будем отмечать «День шахтера».

В этот день, согласно Указу Президиума Верховного Совета СССР, лучшие представители шахтерской гвардии будут награждены правительственными наградами — орденами и медалями.

В борьбе за досрочное выполнение пятилетнего плана в нашем коллективе сложились замечательные традиции — быть в авангарде социалистического соревнования

горняков Кузнецкого бассейна. Вот почему я призываю шахтеров начать социалистическое соревнование за достойную встречу нашего шахтерского праздника. Мы должны еще раз подсчитать свои резервы, выявить все неиспользованные возможности, чтобы завоевать победу. Я считаю, что наш коллектив ко «Дню шахтера», т. е. к 29 августа, может выполнить свои годовые обязательства по всем показателям плана.

Вспомните как бригада мастера угля тов. Сунцова не раз одна давала цикл за смену и выполняла суточный план целого участка, а участок № 5, руководимый тов. Квач, выполнял за сутки по два государственных плана.

Технический совет шахты, инженерно-технические работники в тесном содружестве со стахановцами будут искать и найдут такие методы организации труда, при которых все шахтеры смогут трудиться в полную меру своих сил и возможностей.

Празднование «Дня шахтера» совпадает с 15-летием нашей шахты.

Давайте же, товарищи, достойно встретим свой славный шахтерский праздник! На отеческую заботу партии и правительства ответим новым подъемом угледобычи, поднимем на руднике новую волну социалистического соревнования в борьбе за досрочное выполнение плана третьего решающего года послевоенной сталинской пятилетки!

МЕРОПРИЯТИЯ, НАМЕЧЕННЫЕ НА ШАХТЕ

1. Создать узкоколейный путь и обеспечить доставку леса электровозом вместо авто-гужтранспорта. Проведение в жизнь этого мероприятия обеспечит бесперебойное снабжение лесом целого района в любую погоду и даст возможность увеличить угледобычу не менее как на 200 тонн, даст большую экономию средств.

2. Создать на лесном складе пслуторамесячный запас разделанного, согласно паспортов выработок, крепежного леса.

3. В мае полностью механизировать главнейшие подготовительные выработки, широко используя для этого малую механизацию.

4. Осветить 1200 метров откаточных путей

Мобилизуем все наши резервы

Говорят передовые люди шахты

К шахтерскому празднику выполним годовой план

Тов. Мисков, начальник подготовительного участка

Борясь за досрочное выполнение пятилетнего плана, коллектив подготовительного участка сделал многое для повышения производительности труда и экономии государственных средств. В первую очередь мы освободили проходчиков от посторонних работ. Раньше бригада, работающая на проходке шурфов, прежде чем приступить к работе, должна была смонтировать копер и установить будку. На это затрачивалось 5—10 дней. Теперь эту работу, до начала проходки того или другого шурфа, производит специальная бригада. Освободили проходчиков и от настилки путей. Этим занимаются также специально выделенные вспомогательные рабочие.

По предложению путевого мастера участка тов. Борисенко изготовлена и применяется почти на всех выработках перепонная разминировка, которая полностью исключила простои бригад из-за отсутствия порожняка.

Старые горняки охотно готовят молодые кадры. За 3 месяца проходчики т.т. Шерин, Степанов, Трубицкий и Трандин из молодых рабочих, недавно окончивших школы ФЗО, подго-

товили свыше десяти высококвалифицированных проходчиков. Недавно созданная из молодежи бригада под руководством бывшего ученика ФЗО тов. Шояхметова систематически перевыполняет план на проходке подготовительных выработок и занимает одно из первых мест на участке.

Проведенные нами мероприятия увеличили производительность труда проходческих бригад больше чем на 20 процентов. Если на проходку шурфа ранее затрачивалось месяц — полтора, то сейчас бригада в таком же количестве проходит шурф за 20 дней.

К 1 мая участок дал свыше 800 погонных метров уклонов сверх государственного плана и сэкономил 113 тысяч рублей государственных средств.

Но коллектив проходчиков не успокаивается на достигнутом. Мы решили усовершенствовать накопленный нами рационализаторский опыт, повседневно развивать творческую мысль и добиться еще лучших результатов в работе, чтобы первый наш шахтерский праздник встретить выполнением годового плана подготовительных работ.



Тов. Мисков, один из лучших начальников участка шахты.

Укреплять хозяйственный расчет

Тов. Седельников, главный бухгалтер

За первый квартал шахта сэкономила 313 тысяч рублей государственных средств. А если учесть апрельские показатели, то эта сумма должна увеличиться до 400 тысяч рублей. Это уже победа трудящихся нашей шахты. Но этим не исчерпывается борьба за укрепление хозяйственного расчета. У нас еще много резервов и возможностей для экономии государственных средств.

Многие руководители участков успокаиваются тем, что у них есть общая экономия, и не развернули достаточной борьбы за увеличение государственных доходов.

Участок погрузки (начальник тов. Фетисов) систематически допускает недогруз вагонов и простои их под погрузкой сверх установленного железной дорогой времени. В апреле за эти нарушения шахта уплатила штраф 16 тысяч рублей. Свыше 21 тысячи рублей уплачено штрафов за несвоевременную разгрузку леса лесным складом (начальник тов. Титов). Только участок № 2 перерасходовал лесных материалов на 28 тысяч рублей, а общий перерасход по лесным материалам составляет около 40 тысяч рублей.

Но „Дню шахтера“ мы взяли на себя обязательство сэкономить не менее 700 тысяч рублей. Эту цифру можно значительно увеличить при условии строжайшего контроля со стороны руководителей участков за правильным расходованием материальных ценностей и ликвидации уплаты всевозможных штрафов.

Подземный транспорт не подведет

Тов. Лукин, начальник подземного транспорта

Перед нами стоит почетная и ответственная задача — встретить «День шахтера» выполнением годовых обязательств.

Коллектив подземного транспорта неплохо справился со своими предмайскими обязательствами. Участки своевременно обеспечивались порожняком, и весь уголь, добытый ими сверх плана, вывезен на-гора.

Но у нас есть еще «узкие» места, которые могут затормозить работу участков в связи с повышенными обязательствами. На шахте из-за изношенности путей часто происходят заборы вагонов. Чтобы и выполнить свои обязательства,

не допустить этого, нам нужно заменить 45 стрелочных переводов, перестлать сотни метров путей и очистить их от грязи. Основываясь на нашем опыте скоростной перестилки путей, эту работу мы выполним не позднее 15 июня, а это уже даст возможность шахте увеличить среднесуточную добычу не менее как на 300 тонн.

От имени всего коллектива транспортников заверяю, что участок подземного транспорта не подведет.

Мое предложение по качеству

Тов. Высоцкая, породотборщица

За первый квартал шахта вложилась в стандарт зольности, а в апреле мы уже снизили качество продукции и дали уголь с повышенной зольностью. Обещая «Дню шахтера» встретить выполнением годовых обязательств, не нужно забывать и о качестве продукции.

Есть ли у нас для этого возможности? Конечно, есть. Высокая зольность угля получается потому, что обогащательное устройство нашей шахты не соответствует пропускной способности выдаваемого угля. Например, породотборный

а угля приходится пропускать от 200 до 300 тонн. Пороотборщицы при таком потоке угля не успевают отбирать породу, и большое количество ее идет вместе с углем. А иногда, чтобы улучшить качество угля, приходится столовать и породу пускать на конус, с ней вместе уходит и качественный уголь. Это тоже не дело.

Чтобы повысить качество угля, нужно увеличить емкость люка до 20 тонн. Это можно и нужно сделать в ближайшее время.

По Советскому Союзу

Промышленность строительных материалов СССР выполнила план четырех месяцев

Министерство промышленности строительных материалов СССР досрочно завершило план четырех месяцев по валовой продукции. Перевыполнена четырехмесячная программа по выпуску основных видов изделий — цементу, оконному стеклу, мягкой кровле, шиферу, отопительным радиаторам.

По сравнению с тем же периодом прошлого года выработка цемента

увеличилась на 43 процента, оконного стекла — 42 проц., мягкой кровли — 14 проц., шифера — 40 проц., отопительных радиаторов — на 34,5 проц.

Десятки предприятий промышленности строительных материалов дают продукцию в счет июня, а некоторые уже завершили полугодовое производственное задание. (ТАСС).

Бывшие войны — передовики производства

ВИЛЬНЮС, (ТАСС). Новыми успехами встречают День победы бывшие войны — ныне передовики производства.

На вильнюсском кожевенно-обувном комбинате «Тиграс» в отделочном цехе бывшие фронтовики стали на стахановскую вахту. Отдельщик тов. Перялс, участник освобождения Варшавы, штурма Берлинграда и Берлина ежедневно вырабатывает не менее трех норм. Стахановец выполнил пять годовых заданий и дает продукцию в счет 1951 года. По две с половиной нормы вырабатывают участники Отечественной войны — заготовщик Быков, мехрильщик Саворюс, обувщики Стачюс, Руткус и другие.

Хорошо работает в эти дни шорно-галантирный комбинат «Красная звезда», которым руководит бывший партизан Отечественной

войны тов. Пирмайтис. На комбинате большинство работников — бывшие партизаны и фронтовики. Коллектив досрочно выполнил пятилетний план и сейчас выпускает продукцию в счет плана 1951 года. В цехах предприятия нет ни одного рабочего, не выполняющего нормы.

Освободители Клайпеды готовят производственный подарок к Дню победы. Коллектив лесотарного комбината досрочно выполнил полугодовое задание. Первенство держит аично-бондарный цех, где работают бывшие фронтовики. Цех уже выполнил восьмимесячную программу. Год назад в этот цех пришли демобилизованные из Советской Армии Зотов, Давыдов и Титушин. К Дню победы они завершили 4 годовых нормы.

Издание произведений Карла Маркса на Украине

ХАРЬКОВ, 5 мая. (ТАСС). В связи с исполнившимся сегодня 130-летием со дня рождения Карла Маркса, украинская книжная палата подвела итоги изданий трудов основоположника научного коммунизма. С 1917 года на Украине было издано 91 название произведений Маркса и Энгельса, общим тиражом в 1 миллион 100 тысяч

экземпляров. «Капитал» впервые был издан на Украине в 1923 году. С тех пор отдельные тома его выходили 14 раз тиражом около 160 тысяч экземпляров.

«Манифест коммунистической партии» издавался 21 раз общим тиражом более 360 тысяч экземпляров.

Произведения Карла Маркса на армянском языке

ЕРЕВАН, (ТАСС). Армянское Государственное издательство выпустило на армянском языке книги Карла Маркса «Нищета философии» и «Критика гегелевой программы».

Открытие памятника В. И. Ленину

СТАНИСЛАВ, (ТАСС). В городе Калуш, Станиславской области, состоялось торжественное открытие памятника В. И. Ленину, сооруженного в центральном городском сквере.

Присуждение золотой медали им. А. С. Попова

В этом году впервые вручается золотая медаль им. А. С. Попова, учрежденная за выдающиеся научные работы и изобретения в области радио.

Медаль присуждена члену-корреспонденту Академии наук СССР В. П. Вологдину — старейшему

деятелю советской радиотехники. Его исследования сыграли большую роль в деле строительства мощных радиостанций СССР. Вологдин известен как автор оригинальных моделей генераторов высокой частоты, открывших новые перспективы перед советской радиотехникой.

Уральские радиолы

СВЕРДЛОВСК, (ТАСС). Строящийся в Свердловске радиозавод выпустил первую радиолу «Урал-48». Она отличается хоро-

шим качеством, изящно отделана. До конца года предприятие изготавит 5 тысяч радиол.

Выступление Тэйлора в сенате

ВАШИНГТОН, 4 МАЯ, (ТАСС). Кандидат на пост вице-президента Соединенных Штатов от третьей партии сенатор Тэйлор (кандидат от штата Айдахо), выступая в сенате, заявил, что полиция Бирмингэма (штат Алабама), арестовавшая его 1 мая, повидимому, рассчитывала спровоцировать его на сопротивление или попытку к бегству и убить его под тем предлогом, что он сопротивлялся. Тэйлор заявил, что, увозя его в тюрьму на автомобиле, полицейские ехали окольными путями по малонаселенной местности, повидимому надеясь, что он будет сопротивляться. Если бы я, заявил Тэйлор, сделал малейшую попытку оказать сопротивление, «я не уверен в том, что сегодня был бы жив».

Показав свою изодранную одежду, Тэйлор сказал, что прежде, чем его арестовали, полицейские столкнули его с крыльца, затем толкнули на забор и он получил несколько осадин и ушибов. По словам Тэйлора, перед митингом полиция арестовала еще несколько человек и «беспощадно избивала одного матроса».

Отметив, что руководители третьей партии никогда не выступают на митингах, на которых негры отделены от белых, Тэйлор объяснил, что он пытался войти в церковь лишь для того, чтобы разъяснить народу, что не может выступить с речью, поскольку полиция заставила негров отделиться от белых внутри церкви. «Если бы закон потребовал, чтобы белые плевали в лицо каждому негру, проходящему по улице», — продолжал Тэйлор, — я бы не подчинился этому закону, и поэтому не подчинился приказу, запрещающему белым входить в двери, предназначенные для негров». Тэйлор заявил, что в тюрьме полицейские обращались с ним без уважения.

Далее Тэйлор сообщил, что в то время, пока он находился в заключении, в отель к его жене много раз звонили по телефону, угрожающе советуя ей покинуть город. Тэйлор заявил: «Такова Америка сегодня, по крайней мере на юге. Однако такие вещи происходят во всех Соединенных Штатах. Фашистские методы применяются против всех, кто осуждает существующее положение».

Тэйлор отметил и другие инциденты, направленные к тому, чтобы запугать сторонников третьей партии, и заявил, что никакая свобода религии не существует, когда даже протестантам мешают молиться за прогрессивных деятелей. Тэйлор сказал, что правительство Соединенных Штатов «в значительной степени ответственно» за создавшееся положение в результате приказов правительства о проверке лояльности и в результате попустительства конгресса. Тэйлор добавил, что по закону Мундта, направленному к объявлению компартии вне закона, может быть объявлена вне закона также третья партия или любая другая партия. Тэйлор заявил, что хотя он не является сторонником коммунизма, он не хочет видеть, как американская свобода приносится в жертву «в целях репрессирования небольшой компартии». Тэйлор заявил, что усилия Соединенных Штатов «укрепить кастовую систему» ведут к тому, что Америка теряет больше друзей, чем их смогут когда-либо купить все деньги, ассигнованные на «план Маршалла».

В заключение Тэйлор заявил, что он не уверен в том, что Трумэн искренне призывает к проведению программы гражданских прав, в противном случае Трумэн отменял бы расовую дискриминацию в вооруженных силах, что он в состоянии сделать.

Военные действия в Греции

Королевское правительство в течение зимы энергично готовилось к борьбе против демократической армии. Были сформированы 100 батальонов и мобилизованы новые возрасты. Для ведения войны против собственного народа правительство получило из США военные материалы и вооружение.

Демократическая армия Греции сорвала наступление противника и нанесла ему тяжелые удары. Дважды королевские войска бросались в наступление в областях Северного Пинда и горных цепей Ити и

Западного Пира. Оба раза попытки неприятеля терпели поражение.

Наступательные действия противника в Средней и Западной Македонии в самом начале были парализованы действиями частей демократической армии.

Согласно сообщению радиостанции свободной Греции противник не в состоянии осуществить своих замыслов. Демократическая армия Греции решительно идет к осуществлению своих целей — освобождению Греции. (ТАСС).

ИНОСТРАННАЯ ХРОНИКА

В ГОЛЛАНДИЮ прибыл начальник штаба канадской армии генерал Фулкс, который имел встречу с премьер-министром Беелом и другими официальными лицами.

В БРЮССЕЛЕ подписано новое торговое соглашение между бельгийско-люксембургским экономическим союзом и Чехословакией сроком на один год.

В АНКАРЕ цены на продовольственные товары неуклонно возрастают. Резко возросли цены на фрукты.

ТУРЕЦКИМИ ВЛАСТЯМИ вынесено постановление о привлечении трех преподавателей Анкарского университета к ответственности «за пропаганду крайних левых идей».

СОВЕТСКИЕ ФИЛЬМЫ, демонстрировавшиеся в венгерских кинотеатрах, вызвали огромный интерес у населения. За один день их просмотрели около 250 тыс. человек.

В НАСТОЯЩЕЕ ВРЕМЯ шведские сталепрокатные заводы могут обеспечить судостроительные верфи прокатом всего лишь на 20 процентов от потребности.

НА СОСТОЯВШЕМСЯ В ЛОНДОНЕ ежегодном собрании национальной федерации женских обществ, насчитывающей около 400 тыс. членов, была принята резолюция, требующая улучшения качества выпускаемых товаров широкого потребления.

СПЕЦИАЛЬНЫЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ Трумэна при Ватикане Тейлор прибыл в Париж из Лондона «со специальной миссией президента».

НА ОДИН МЕСЯЦ закрыта кельнская коммунистическая газета «Фольксштимме». Закрыты также коммунистические газеты в Гамбурге, Дортмунде и Дюссельдорфе (английская зона оккупации).

КРУПНЫЙ НЕМЕЦКИЙ ПРОМЫШЛЕННИК Гуго Спиннес-младший получил разрешение занимать руководящие посты в западно-германской промышленности. Он будет руководить угольной промышленностью в Западной Германии. (ТАСС)

Ответ. редактор Р. ЛОВАНОВА.

Прения в палате общин по вопросам внешней политики

Выступление Бевина

ЛОНДОН, 4 мая. (ТАСС). Сегодня министр иностранных дел Бевин, открывая рассчитанные на два дня прения по вопросам внешней политики, выступил с речью в палате общин.

Речь была посвящена изложению и оправданию проводимой английским правительством политики в вопросах международных отношений.

ЛЕКЦИЯ О МУЗЫКЕ

В субботу, 8 мая, в 8 часов вечера, в Большом зале Дворца культуры

для интеллигенции города

доцент Московской консерватории, действительный член Всесоюзного общества по распространению научных и политических знаний

И. М. МАЕВСКИЙ

ПРОЧТЕТ ЛЕКЦИЮ:

МИРОВОЕ ЗНАЧЕНИЕ РУССКОЙ МУЗЫКИ

БИЛЕТЫ ПРОДАЮТСЯ В МАССЕ ДВОРЦА КУЛЬТУРЫ